

# 人民政协报

CPPCC DAILY

2021年7月23日 星期五

农历辛丑年六月十四 第8972期 今日12版



中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

## 《中共中央 国务院关于新时代推动中部地区高质量发展的意见》发布

新华社北京7月22日电(记者 安蓓 魏玉坤)《中共中央 国务院关于新时代推动中部地区高质量发展的意见》22日发布,顺应新时代新要求,为推动中部地区高质量发展勾勒蓝图。

意见包括8个部分共25条内容。第一部分为总体要求,明确了指导思想 and 主要目标。第二部分至第六部分聚焦创新发展、协调发展、绿色

发展、开放发展、共享发展,提出一系列具体务实的举措。第七部分和第八部分分别围绕“完善促进中部地区高质量发展政策措施”和“认真抓好组织实施”,明确了推动中部地区高质量发展的保障机制。

意见指出,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,立

足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,坚持统筹发展和安全,以推动高质量发展为主题,以深化供给侧结构性改革为主线,以改革创新为根本动力,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,充分发挥中部地区承东启西、连南接北的区位优势 and 资源要素丰富、市场潜力巨大、文化底蕴深厚等比较优势,着力构建以先进制造业为支撑的现代产业体系。(下转2版)

### 安徽省政协持续建言全省科技创新攻坚力量体系建设记事

本报记者 胡方玉

要放“百年眼光”观“百年变局”、怀“国之大者”铸“国之重器”、举“全省之力”汇“四海之气”;

要健全人才保障机制,人无我有、人有我优、人优我特;

要树立财政资金今天“不投入”明天“没收入”、数字金融今天“不上线”明天“就受限”的理念……

近日,安徽省政协召开常委会暨暨政协会,聚焦“加快科技创新攻坚力量体系建设”。省委书记李锦斌出席,与委员共商全省创新发展大计。

应了创新这一主题,会上“金句”频现。

这是2018年以来安徽省政协第七次以议政性常委会会议的形式,建言全省的创新发展,也是安徽省政协年度协商活动的“1号工程”。

#### 久久为功

“1号工程”,对应着全省发展的最大政策。

2016年4月和2020年8月,习近平总书记两次考察安徽,勉励安徽坚定不移下好创新“先手棋”,奋力打造在全国具有重要影响力的科技创新策源地、新兴产业聚集地。

近年来,安徽省始终把创新摆在发展全局的核心位置,积极探索新型举国体制安徽路径,深入实施创新驱动发展战略,坚持下好创新先手棋,奋力争当创新策源的领跑者,区域创新能力连续9年稳居全国第一方阵。

澎湃于全省的创新热潮,激荡着政协组织和委员们的履职情怀。

“省委、省政府的工作推进到哪里,政协的工作就跟进到哪里。”十二届安徽省政协伊始,就提出“三心两进一流”的工作理念。在此过程中,统筹打造了以“书记省长来协商”议政性常委会会议品牌。

“每年有两次议政性常委会会议,分别是省委书记和省长出席会议,围绕的都是全省创新发展的议题。”省政协研究室副主任何宏祥介绍。

资料显示,自2018年以来,省政协分别以“深入推进‘四个一’创新平台建设”“推进人工智能技术产业化发展”“下好先手棋,打造科技创新策源地”等主题,七次从不同角度建言全省的创新发展。

#### 履职全链条

围绕全省最大的政策建言资政,需要的不仅仅是情怀。

1月27日,安徽省政协十二届四次会议开幕。下午,李锦斌来到民革、科技界委员联组讨论会场,听取对增强科技创新体系化能力的意见建议。

可以发现,这次联组会的主题和资政会是相同的,两者召开的时间相隔四个多月。

“自十二届省政协以来,依托资政会这样的重要履职平台,每年都会打造一个履职全链条。”多年具体负责资政会筹备工作的省政协教科委主任高维岭介绍,在每年全会上,省政协以联组会形式为当年的资政会预热、开题,围绕全省高质量发展的关键凝聚共识和力量。在会议筹备中,加强与各民主党派及省直部门的“左右互动”,完善与市县政协的“上下联动”,在时间和空间上为资政会精耕细作。

(下转2版)

## “赶考”,永远在路上

人民政协报融媒体记者 李木元 周佳佳 刘佳政

### 奋斗百年路 启航新征程 在习近平总书记的引领下·红色足迹篇

香山,位于北京西郊,草木葳蕤、生机盎然。这座拥有近900年历史的古老园林,曾是中国共产党人“进京赶考”的首站。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”在香山脚下鲜艳的党旗前,“毛泽东号”机车组党支部全体党员正紧握右拳,庄严宣誓。

72年前的1949年3月25日,毛泽东率中共中央进驻香山,由此,香山成为中国共产党领导解放战争走向全国胜利、新民主主义革命取

得伟大胜利的总指挥部。如今,香山因承载着一段具有非凡意义的红色历史,而成为开展党史学习教育的网红“打卡地”,人们在这里回顾“为新中国奠基”的历史伟业,重温中国共产党人的初心使命和革命精神。

#### 决战决胜 为新中国奠基

2019年9月12日,习近平总书记专程前往中共中央北京香山革命纪念馆。

“中共中央在北京香山虽然只有

半年时间,但这里是我们党领导解放战争走向全国胜利、新民主主义革命取得伟大胜利的总指挥部,是中国革命重心从农村转向城市的重要标志,在中国共产党历史、中华人民共和国历史上具有非常重要的地位。”时光荏苒,初心不变,习近平总书记鲜明指出了中共中央在香山时期的历史作用。

1949年3月25日至9月21日,中共中央在香山181天。在这里,毛泽东、朱德同志发布向全国进军的命令,吹响了解放全中国的号角;在这里,毛泽东同志发表了《论人民民主专政》,为新中国的建立奠定理论基础和政策基础;在这里,中共中央同各民主党派、各界人士共同筹备中国人民政治协商会议,制定通过了起到临时宪法作用的《中国人民政治协

商会议共同纲领),确定了新中国的国体和政体,制定了新中国一系列基本政策……

时间拨回至1949年,中共中央为何将驻地选在香山?

“首先,这里比较安全。虽然北平当时已经解放,但在城内还有反动分子和潜伏特务,而香山位置较偏僻,树木繁茂,有利于防空和警卫。第二,有利于‘过渡’。因为我们党长期工作重心在农村,对城市生活和管理需要一个适应的过程,香山环境比较理想。第三,有足够的办公空间。原北平政府总理熊希龄在1920年创办香山慈幼院时,留下了3000多间房子,可以满足中共中央办公及居住的需求。”香山公园讲解员李鑫介绍说。

(下转3版)



### 生命大转移

7月22日,在郑州市中牟县阜外中心血管病医院附近,救援人员转移病患。

由于连日降雨形成的严重积水无法及时排除,7月22日上午,阜外中心血管病医院开始转移病患、病患家属和医护人员。阜外中心血管病医院有关负责人介绍,大多数人员通过舟艇转移,危重症病患用直升机转移,除少部分病患出院外,大部分由河南省人民医院接收继续治疗。

新华社记者 许雅楠 摄

## 全国政协党史学习教育领导小组举行第四次会议

张庆黎主持并讲话 李斌出席

本报讯(记者 刘彤)7月22日,全国政协党史学习教育领导小组举行第四次会议。会议听取全国政协各专门委员会分党组开展党史学习教育情况和下一步工作安排的汇报、关于各省区市政协组织住当地全国政协委员开展党史学习教育情况的汇报。全国政协副主席、党组副书记、党史学习教育领导小组组长张庆黎主持会议并讲话。全国政协副主席兼秘书长、党组成员、党史学习教育领导小组副组长李斌出席会议。

张庆黎指出,按照全国政协党组统一部署,各专门委员会分党组牢牢把握党史

学习教育目标要求,引导分党组成员和所联系界别党员委员把党史学习教育同履职实践紧密结合起来,真正做到学党史、悟思想、办实事、开新局;各省区市政协组织住当地全国政协委员开展了丰富多彩的党史学习教育,使住地方的全国政协委员普遍受到了政治教育和精神洗礼,实现了全国政协委员党史学习教育的全覆盖。

张庆黎强调,结合党史学习教育开展“弘扬伟大建党精神,争取更大光荣”主题活动,是全国政协党组贯彻落实党中央要求,深入学习贯彻“七一”重要讲话部署开展的一项重要工作。(下转2版)

## 民进会内监督工作研讨会在京召开

刘新成出席并讲话

本报讯(记者 吕巍)7月21日,民进会内监督工作研讨会在北京召开。全国政协副主席、民进中央常务副主席、监督委员会主任刘新成出席会议并讲话。

刘新成指出,内部监督是民主党派自身建设的重要内容,是促进自我管理、自我教育和自我约束的重要举措,是提高解决自身问题能力的重要途径。2019年12月正式印发的《各民主党派中央关于加强内部监督工作座谈会纪要》(以下简称《纪要》),是指导民主党派开展内部监督工作的指导性文件。要继续推动《纪要》在全会的学习贯彻,把《中国民主促进会会内监督工作条例》(以下简称《条例》)精神落实到会内监督各项工作当中。找准监督委员会在会内监督工作中的职责定位,严格按照《纪要》

和《条例》规定的监督内容、监督对象、监督职责、监督形式开展工作,加强自身建设,深化理论政策学习,加强内部规章制度建设。

民进中央副主席、监督委员会主任卫小春主持会议并作总结讲话。他表示,民进中央和省级组织监督委员会要深入学习贯彻习近平总书记关于我国新型政党制度的新思想新观点新论述,认真贯彻落实关于会内监督和纪律处分有关文件精神,综合运用多种监督形式强化日常监督,进一步加强各级监督委员会自身建设,提高履职水平。

会议交流了各省级组织监督委员会贯彻落实《纪要》精神的经验做法,研讨了中央和省级监督委员会如何在换届工作中更好地发挥作用,对贯彻落实《条例》《中国民主促进会纪律处分办法(试行)》提出了意见建议。

## 不忘合作初心 为新时代多党合作增光添彩

全国人大常委会副委员长、民进中央主席 蔡达峰

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话,立足实现中华民族伟大复兴的宏伟目标,高度总结了中国共产党带领人民不懈奋斗的伟大道路、伟大事业、伟大成就;立足以史为鉴、开创未来的时代要求,精辟概括了中国共产党的宝贵经验,明确指出了新征程上必须坚持的基本遵循。讲话高屋建瓴,思想深邃,内涵丰富,是中国共产党和社会主义建设的重要历史文献,具有重大的理论意义和现实意义。

欲知大道,史可为鉴。在中国共产党的领导下,中华民族命运发生了开天辟地、改天换地、翻天覆地的深刻变化,实现从站起来、富起来到

强起来的伟大飞跃。百年征程波澜壮阔,伟大成就永载史册,百年史实明确昭示,中国共产党不愧为伟大、光荣、正确的马克思主义政党,不愧为领导全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义的核心力量,不愧为中华民族伟大复兴的中流砥柱。

历史是最好的教科书和营养剂。百年中共党史内容丰富、博大精深,我们要深入开展中共党史学习教育,从中国共产党的光辉历程和伟大成就中不断汲取精神营养和前进力量。民进各级组织要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重大政治任务,要以讲话精神为指引,提高认识历史、总结经验、把握规律、指导实践的能力,深化对中共党史、新中国史、改革

开放史、社会主义发展史的认识,深化对多党合作历史和民进历史的认识,在学史中明理,在学史中增信,在学史中崇德,在学史中力行。

深入开展中共党史学习教育,要增强接受中国共产党领导的政治自觉。中国共产党领导是历史的必然和人民的抉择。中国共产党自成立之日起,始终坚守共产主义理想信念,始终坚守为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心和使命,始终团结带领全国各族人民,前

仆后继,浴血奋战,领导新民主主义革命,勇担民族救亡图存的重任,推翻了三座大山,建立了新中国,实现了民族独立、人民解放;领导社会主义革命,确立社会主义基本制度,推进社会主义建设,战胜帝国主义、霸权主义的颠覆破坏和武装挑衅,为当代中国发展奠定了根本政治前提和制度基础;领导改革开放,实现伟大转折,开辟了中国特色社会主义道路,开启了社会主义现代化建设事业,使中国大踏步赶上了时代;(下转3版)

看中国互联网企业的新“应考”

详见5版

青春似火,点燃“红色+”的旅途

详见9版

学习“七一”讲话 坚守合作初心